

Diario Teruelense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año 11

Teruel.—Viernes 5 de Febrero de 1915

Núm. 283

F. JOVER MARTINEZ
DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR
PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.
TERUEL

A LOS MOZOS DEL REEMPLAZO
DE 1915

Los que deseen reducir el tiempo de servicio en filas, deben saber que con arreglo al artículo 443, del Reglamento para la aplicación de la ley de Reclutamiento, han de abonar el primer plazo de la cuota antes del tercer domingo de febrero que es la fecha señalada para el sorteo. Además tienen que aprender la instrucción, pues de lo contrario y con arreglo a la Real orden circular de 5 de diciembre pasado, perderían irremisiblemente el dinero.

La Escuela Militar «Valencia», plaza de Tetuán, núm. 24, Valencia, se encarga de hacer gratuitamente las gestiones necesarias para ser de cuota.

ASPECTO DE LA GUERRA

Lo más saliente del comunicado francés de las tres de la tarde, es:

Los alemanes han lanzado balas explosivas en el río Hanke, al Norte de Albert, pero fueron detenidas por los aliados antes de que estallasen.

Progresamos e hicimos doscientos prisioneros cerca de Perthes.

En la Argona, atacaron los alemanes cerca de Bagatelle, siendo rechazados.

Calma en todo el frente del Mosa a los Vosgos.

Los aliados se organizan en las posiciones conquistadas.

—Un avión alemán ha volado por encima de Belfort a las tres y cuarto de la tarde.

Fué cañoneado y perseguido por los aviones franceses, dándose a la fuga.

—Parte oficial austriaco:

En el frente occidental de los Cárpatos, los alemanes han luchado con éxito.

Se apoderaron de importantes posiciones que estaban en poder del enemigo, y éste se ha visto obligado a retroceder algunos kilómetros, perdiendo muchas armas y municiones.

—Noticias rusas:

Cuando las tropas rusas se presentaron ante Tabriz para ocupar la ciudad, el gobernador de la plaza salió al encuentro del ejército ruso y adelantó a saludar al general en jefe.

El consulado ruso y los edificios oficiales, los habían incendiado los kurdos.

El corresponsal del «New-York Herald» en Tiflis, dice que los rusos han obtenido una nueva victoria en el Cáucaso.

Un general, jefes y oficiales y numerosos soldados turcos, quedaron prisioneros.

La batalla se libró en la montaña, mientras se desarrolló una tempestad de nieve.

También fue tomada a los turcos gran cantidad de material.

Después de un combate violento, entraron las tropas rusas en el pueblo de Luvsine, haciendo prisioneros cuatro oficiales y cuatrocientos soldados.

Además los cosacos saquearon, aniquilándolo, un escuadrón del 7.º regimiento de coraceros.

En la orilla derecha del Vístula, los alemanes hicieron enérgicos ataques, pero se les obligó a replegarse en Libno.

En la orilla de Mlava, en la orilla izquierda del Vístula, al Sur de Pilitza, los combates han sido favorables a los rusos, que siguen avanzando.

En los Cárpatos han logrado tomar varias cimas muy principales, tomando a los austriacos seis cañones, dos morteros, ametralladoras y muchos prisioneros.

Los alemanes han reforzado las líneas austriacas de los Cárpatos.

El día 1.º quedó aniquilado un batallón del 22 regimiento de infantería en Peskip.

En el Cáucaso la situación es estacionaria.

—El comunicado alemán, dice lo siguiente:

En el teatro occidental de la guerra, cerca de Perthes, fueron rechazados los ataques franceses.

En el resto de la línea hubo sólo combates de artillería.

En Rusia la situación sigue igual.

Al Norte del Vístula hubo combates de caballería, que terminaron con la retirada de los rusos.

En el Vístula nos apoderamos de Derivshumyn y de otro pueblo.

Sigue la lucha en los alrededores de otros puntos importantes, donde desde 1.º de mas hemos hecho millares de prisioneros y cogido ametralladoras.

EL PROBLEMA DE LAS SUBSISTENCIAS

Está preocupando hondamente la carestía de los artículos alimenticios, principalmente en lo que se refiere al pan y la carne.

El primero de los artículos citados, de primera necesidad, ha subido a un precio que hace pensar en la supresión de tan importante alimento en muchos hogares.

Y, efectivamente, no ya los jornaleros sino la clase media también tendrá que sufrir muy pronta las fatales consecuencias de la subida de los precios del pan, de la carne y del carbón.

Las patatas, antes alimento del pobre, hoy son un manjar que está por las nubes y solo puede estar al alcance de las clases pudientes.

Desde luego, los trigos van a un precio elevadísimo, y por lo tanto ha llegado la consecuencia inmediata; las harinas han tenido que subir y el pan se vende más caro. Antes había importación al extranjero, pero ahora no hay tal importación.

No hay importación de ganado, pero en cambio, según ha dicho en el Congreso un diputado, es escandalosa la exportación; pues según, él, en poco tiempo, solo de ganado de labranza se han exportado 10.000 cabezas, y de ganado de sebo la exportación es indudable que habrá sido excesiva, porque el ganado escasea bastante, y a este paso la carne subirá a un precio fabuloso.

¿Quién puede remediar estos males?

El remedio está allá donde el Gobierno puede dictar previsoras medidas, y que sean después cumplidas.

Si el Gobierno no toma medidas en este sentido, los artículos de consumo irán subiendo de precio, y el público consumidor hará responsable a quien tenga la culpa de que el hambre se enseñoree en todos los pueblos.

Aún es tiempo de subsanar y sacudir la indiferencia tan marcada, ante tan importante problema social.

No hay que culpar a entidades locales de este estado de cosas, pues el agente patógeno de tan terrible enfermedad está en los altos poderes.

Esperamos que se pondrá pronto remedio para terminar de una vez con la zozobra e intranquilidad que vivimos, amenazados constantemente con el odiado azote del hambre, pues de lo contrario la necesidad se apoderará de todos, sufriendo las fatales consecuencias de la miseria.

AL PASAR

Se asegura que el príncipe Bulow, enviado por el Gobierno alemán a Roma para ciertas negociaciones con el Gobierno italiano, ha sufrido una graciosa equivocación.

Visitando dicho señor una de las es-

cuelas alemanas que existen en la capital de Italia llamó su atención un bello adolescente, de rubios cabellos, cuyos trazos personales parecían la encarnación perfecta del tino germánico.

El embajador alemán, saludándole cariñosamente, le dijo:

—¡He aquí un verdadero campeón de nuestra raza; ¡Guapo muchacho! Yo te saludo; con el tiempo, tú serás un buen soldado alemán, uno de nuestros granaderos.

El niño le miró un poco azorado, respondiéndole:

—Alteza, yo no soy alemán, soy inglés.

El príncipe hizo un ligero movimiento de asombro, acarició al pequeño, le preguntó su nombre y, por último, le dijo:

—Me ha agradado verte. Tú serás, sin duda, un buen soldado de tu país. ¡Vaya una plancha, amigo!

Hemos leído detenidamente el primer número del nuevo semanario *España*, y aparte del artículo de don Manuel de Cosío no hemos encontrado en él nada que indique una superioridad, un trazo fuerte, algo que siendo hoy una realidad pueda darnos la esperanza de una nueva vida para el mañana. El artículo programa es pobre. La generación que viene asistiendo desde 1898 al desenvolvimiento de la vida española no siente enojo, sino rabia-desesperación ante los fracasos políticos y ante las desdichas de nuestra patria. ¿Enojo? ¿Qué pobre, qué blando es eso! ¿Y qué idea tan triste da de la mentalidad y de la fuerza de los inspiradores de esa nueva *España* que con tantos y tantos deseos aguardamos todos!

¡¡Qué desengaño, señores «intelectuales»!! Y es que con plumíferos que escriben como Kenina, es gringo puro, y caballeros que dibujan como Bagaría, es imposible hacer nada a derechas.

Nieva en el Norte, en el Sur y hasta en el Mediodía.

—¿Y eso qué es?—pregunta un pequeño.

—Pues eso es el vapor de agua que pasa del estado gaseoso al líquido, y del líquido al sólido, cuando el medio ambiente es muy fresco.

Y aquí hijo de mi alma, en España entera, el ambiente que hace ahora no puede ser más fresco.

FERMIN ROUMIER
DENTISTA

Democracia 31, (esquina al óvalo)

LA GUERRA SERA LARGA

El oficio de profeta tiene sus quietudes. Cuando principió la guerra se creía, en general, que ésta sería corta. La lucha entre dos masas tan enormes de combatientes no podía ser larga, según la mayoría de las gentes, porque después de una matanza horrorosa y sin precedentes en la Historia, y ante las ruinas acumuladas, los vencidos tendrían que resignarse a pedir la paz.

Nadie creía que, al cabo de seis meses, no habría ni vencedores ni vencidos. Ahora, en cambio todo el mundo sabe que las operaciones serias no principiarán hasta marzo o abril.

La duración de la guerra guardará relación con la importancia del pleito que se ventila. Se trata de un caso de vida o muerte, de una lucha que ha de terminar con el aniquilamiento de uno de los grupos beligerantes, y el esfuerzo realizado por ellos ha de ser inmenso. No terminará la contienda con un combate decisivo; habrá numerosas batallas, y los ejércitos de los países invadidos defenderán el terreno palmo a palmo.

Lo que está ocurriendo en el Oeste del teatro de la guerra y en Polonia nos indica lo que ha de suceder en adelante. Es evidente que, cuando cesen los temporales y el frío, será posible dar mayor impulso a las operaciones; pero los beligerantes han aprovechado estos meses de relativa inacción para acumular elementos de resistencia, y la lucha se prolongará mientras los aliados o los Imperios germanos no logren exterminar a sus adversarios. Para conseguirlo, se necesitará mucho tiempo, y es de presumir que el que resulte vencedor tendrá alternativas de victorias y fracasos antes de obtener el triunfo definitivo.

Lord Kitchener dice que la guerra no ha empezado todavía, que principiará en mayo: los alemanes anuncian que están adoptando medidas en previsión de que la guerra dure un año.

Es posible que en estas afirmaciones haya mucho de exageración; pero desgraciadamente, la marcha de los acontecimientos, la lentitud de las operaciones, los inmensos preparativos hechos por ambos bandos, y las consecuencias que para los vencidos tendrá la derrota, nos inducen a creer que lord Kitchener y el Estado Mayor alemán tienen razón.

El hambre es lo único que podría obligar a uno de los grupos beligerantes a pedir la paz. Los aliados no la temen; los alemanes afirman que han adoptado medidas eficaces para evitarla. Si damos crédito a lo que estos últimos dicen no es posible preveer cuándo terminará la guerra.

Existe otro motivo para suponer que que será larga. Cuando alguno de los beligerantes se encuentre en una situación de evidente inferioridad respecto a sus adversarios, seguirá la lucha porque esta guerra no es de las que terminan pagando los vencidos una indemnización y cediendo algunos territorios.

Se ha dicho hasta ahora: «Si quieres

CONSTRUCTOR DE AUTOMÓVILES

Ha llegado del extranjero un mecánico-constructor que hace toda clase de piezas y reparaciones de automóviles de toda clase de marcas.

Reparaciones especiales en los autos ingleses marca Fort, como son motor, dinamo, bobinas y distributor, etc.

Sustituyo estos enseres por otro sistema, siendo la marcha del FORD más práctica, fácil y ligera.

ESCUELA DE CHAUFFEURS

E. CHAMINADE

Despacho y taller: Camino del Grao, Teléfono 3.k48. (En la misma casa de Villanova Hermanos.—VALENCIA.

Compra y venta de Automóviles

la paz, prepara la guerra.» ha sido de actualidad hasta que ha estallado el conflicto actual. Ahora se dice: «Si quieres la paz, suprime la causa de la guerra.»

¿Se puede saber la verdad?

En esta temporada de lucha entre mortales, nunca sabemos nada los que somos neutrales.

Las noticias que vienen son muy contradictorias, yo no sé lo que tienen, ¡todas satisfactorias!

«Por nuestra dirección, dicen los telegramas alemanes, nosotros avanzamos.»

«Gracias a nuestros planes, contestan los franceses, con razón nosotros progresamos.»

Y ante victoria tanta, lector, pregunto yo, ¿puede saberse o no, quién adelanta?, pues ya comprenderás que todos mienten, o es que van hacia atrás y no lo sienten.

Germán de Amaya,

El último salto del león inglés

Con este título publica Bernhard Shaw, en el periódico «New Statesman», un artículo interesante que, entre otras cosas dice;

«Durante varios siglos no supo ningún inglés lo que era palidecer ante la sola idea de una posible invasión alemana.

Durante más de dos generaciones, el león de la Gran Bretaña estuvo al acecho; creía sentirse en la plenitud de sus fuerzas y no podía olfatear ningún enemigo, al cual no amenazara destruir en seguida un zarpazo de sus garras. Pronto se presentó un rival.

Fueron reñidas batallas más terribles que las de Waterloo en 1870 contra el mismo enemigo de antes, pero no era Inglaterra la que repartía los golpes, sino Alemania. El león se levantó en aquella época y empezó a mirar.

El antiguo instinto se despertó en él. Oyó el himno nacional alemán que venía desde lejos, y una voz interna en él contestó: «No, mientras yo viva.»

De pronto empezó el rival a construir buques de guerra; construía uno tras otro, dando a entender a las claras que quería engrandecer su poder marítimo.

Al viejo león le parecía esto intolerable. Desde este momento sólo era cuestión de época el que saltara sobre su rival, pues con esta idea en el corazón y convencido de esta necesidad en su interior debía ser sumamente cauto.

Debía estar dispuesto a saltar, esperando sólo el momento favorable.

Ya se ve con toda claridad en el Libro Amarillo francés; Alemania y Austria de una parte, y Rusia y Francia de otra, están unas frente a otras con la mano en el fusil. Francia pregunta al viejo león. El león, malvado y previsor como son todos los leones viejos, no se opone a que haya reuniones y conferencias; pero no quiere tampoco comprometerse. De repente impone Francia a Alemania condiciones muy exigentes en Marruecos. Pero al león no le han dado todavía la comida, y si espera todavía muchos años llegará a cansarse quizá, el contribuyente de andar dando constantemente dinero para la flota. El antiguo instinto le dice: ahora o nunca, antes de que el adversario sea demasiado fuerte.

Ahora bien; el león no puede atacar al adversario sin motivo, y Alemania no está dispuesta a una guerra.

Por fin se decidió el león a convencer a Alemania de que él no pelearía.

El amante de la paz, Mr. Grey, fué y dijo a los franceses que Inglaterra no estaba obligada para con ellos, y Asquith y Grey supieron con mucha astucia convencer al mundo de que la Gran Bretaña no estaba obligada a ayudar a Francia y a Rusia.

Convencieron de ello al mundo, convencieron a la Cámara de los Comunes, convencieron a la nación inglesa y a su propio gabinete ministerial, y por fin lograron convencer a la misma Alemania. ¡Y el león seguía dispuesto a saltar.

De pronto ocurrió el asesinato del archiduque, y Austria dirigió el ultimátum a Serbia, Austria se arrojó sobre Serbia Rusia sobre Austria, Alemania sobre Francia, y, finalmente, se abalanzó el viejo león con rugidos espantosos y rechinando los dientes sobre los rivales de Inglaterra, y a pesar de todos los pacifistas y socialistas no cesará la lucha hasta que quede muerto o triunfante de nuevo sobre su pedestal de Waterloo.

Esta es, señores ingleses, el epílogo del Libro amarillo francés, ese era el rugido que oyeron los comerciantes in-

gleses, aunque querían seguir asegurando a los alemanes que ese rugido no era otra cosa que el balido de la pacífica oveja que fué atacada por un lobo furioso.

Naturalmente, no os preocupasteis mucho de las charlas sobre antiguas alianzas, y ahora venís con pamplinas, exactamente igual a entonces, cuando asegurabais que Napoleón se tragaba a los niños, «intentado con las mentiras más execrables hacer pasar por perverso a vuestro enemiga, al que debierais tener por muy sagrado para atacarlo con otra cosa que no sea la espada». Comprendo el rugido del león.

Bien veo la necesidad de que un león obre como tal, y de que el último combate del león sea el mejor, pues no se me escapa que sus días pueden estar contados, y que además el felino más valiente puede ser muerto de un tiro.

Un león dentro de ciertos límites, es siempre un león encerrado en una jaula, y el porvenir no está reservado a los felinos enjaulados que sólo pretenden defender sus propias cadenas».

COLONIA

DE LA

VIRGEN DE LA VEGA

1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primaveral, todo el estío. Alamedas, pinares; cañadas, praderas y panoramas encantadores.

Se venden solares en los mejores puntos de la Colonia. Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques.

Tarjetas postales y ampliaciones fotográficas, de venta en Teruel, casa de Arsenio Perruca, Democracia, 27.

Para informes, contratos y cuanto interese a los compradores y al público en general, dirigirse a D. JUAN PÉREZ LÓPEZ, calle de las Avellanas, núm. 9 entresuelo, VALENCIA.

NOTAS PROVINCIANAS

VIAJEROS DE MEXICO

SANTANDER.—En el vapor *Alfonso XIII* han llegado muchos viajeros procedentes del Méjico.

Cuentan horrores del estado anárquico de aquel país, en el que se confiscaba la propiedad, profanan los templos y se persigue encarnizadamente a los extranjeros, sobre todo a los españoles, a culpa del estado actual de la nación.

El clero es la clase social más castigada por los revolucionarios.

Se carece en absoluto de moneda, y no circula más que el papel emitido por los cabecillas.

LA ESCUELA NAUTICA

SEVILLA.—Convocadas por el senador D. Tomás Ibarra, se han reunido distinguidas personalidades de Sevilla para constituir el Patronato de San Telmo, que tiene por finalidad el reivindicar para Sevilla la Escuela Náutica.

El referido Patronato radicaba en la Universidad, y después en el ministerio de Instrucción pública; pero en uno de los viajes que realizó el Sr. Berga

mín consiguióse que dictara una Real orden disponiendo que se constituyese en Sevilla.

Forman el Patronato el senador señor Ibarra, los diputados Sres. Azafia y Abaurroa y el presidente de la Cámara de Comercio, D. Hilario Camino.

La Escuela se instalará en el barrio de Triana.

LA CRISIS OBRERA

ALMERÍA.—Ha visitado al gobernador civil una numerosa comisión de banqueros para exponerle la triste situación en que se hallan por falta de recursos y trabajo.

Según parece, hay en huelga forzosa más de 450 individuos del aquel gremio.

A mediodía ha recorrido las calles una manifestación, compuesta en su mayor parte de mujeres, que pedían pan para sus hijos.

El espectáculo era desolador.

La tienda-asilo se ha cerrado por la aglomeración de obreros que demandan alimentos.

La Guardia civil custodian las puertas de la mencionada tienda-asilo y las de varios establecimientos, en evitación de un asalto.

CASA SÁNCHEZ

19, TOZAL, 19.—TERUEL

HARINAS Y SALVADOS,

PULPA SECA.

CEMENTOS.—PORLANDS Y CAL HIDRAULICA PARA OBRAS.

COCINAS ECONÓMICAS,

ESTUFAS, TUBOS y CODOS PARA LAS MISMAS

CARBURO de CALCÍO y APARATOS PARA EL MISMO

LEGÍAS PARA LAVAR.

PILAS FREGADERAS (IMITACIÓN A MARMOL)

BALDOSAS Y MANISES

LAPIDAS PARA CEMENTERIOS

DESDE BARCELONA

Se halla en Barcelona el gobernador civil de Córdoba, señor Maestre.

De las huelgas, nada nuevo. Hoy celebrarán los estampadores huelguistas un mitin para tratar de la huelga.

A pesar de las críticas circunstancias a que ha dado ocasión la guerra, el año pasado ascendió el número de transeúntes en Barcelona a 36.658: de ellos, 26.900 españoles y americanos.

Se está ultimando el programa de festejos organizados por una comisión especial del Ayuntamiento para el próximo carnaval. Para carrozas, se ha concedido un premio de 2.000 pesetas y cuatro de 1.000; para coches y autos,

20 premios de 500 pesetas, y otro de igual cantidad para comparasas.

LOS FERRERISTAS

El Progreso publica una alocución suscripta por el comité de Juventudes Radicales dirigida al pueblo, y en ella convoca a un mitin, «que se celebrará—dice textualmente—, pese a quien pese, el domingo por la mañana, en el teatro Soriano».

El mitin es de protesta por la destrucción del monumento a Ferrer en Bruselas.

La alocución termina asegurando que asistirá el Sr. Lerroux, si circunstancias especiales no le obligan a ausentarse antes de Barcelona.

Esta salvedad ha sido muy comentada.

EXTRANJERO

LAS COLONIAS

LISBOA.—Las últimas noticias de Angola dicen que los alemanes han evacuado el territorio portugués, pero en algunos lugares se han sublevado los indígenas, y el gobernador prepara fuerzas para dominar la rebelión.

En Libolo mataron los rebeldes al administrador, al jefe del puesto y a toda su familia.

LOS SUBMARINOS

LONDRES.—La Prensa sigue dedicando preferente atención a las operaciones de los submarinos, afirmando que no han conseguido impresionar a Inglaterra; pero de este asunto se publican páginas enteras.

Un gran diario ofrece 500 libras al primer buque mercante armado que eche a pique a un submarino.

Otros diarios publican fotografías del buque hospital «Asturias» para demostrar que no pudo engañarse en cuanto a su condición el submarino que lo atacó violando el derecho internacional.

LOS OFICIALES PRISIONEROS

PARÍS.—Ante la noticia de que el Gobierno alemán se ha negado a dejar en libertad a un oficial francés prisionero, mediante la acostumbrada garantía de la palabra de honor, el Gobierno francés ha decidido proceder en igual forma con los oficiales alemanes que se hallan prisioneros.

ATAQUE AL CANAL DE SUEZ

LONDRES.—La Agencia Reuter recibe un despacho de El Cairo comunicando que los turcos han intentado montar un puente sobre el canal de Suez.

Fueron rechazados y dejaron en poder de los ingleses el material del puente.

LOS NEUTRALES

PARÍS.—Dicen de Londres que cierto número de italianos residentes en Liverpool, pertenecientes a la reserva y al ejército activo, han recibido orden de estar dispuestos a salir para incorporarse a sus regimientos al primer aviso.

LONDRES.—El ministro de Estado norteamericano, Mr. Bryan, ha declarado que su departamento no acepta el criterio alemán, según el cual los hi-

dro aviones deben ser considerados como buques de guerra.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de mañana.—San Teófilo y San Saturnino.

Misas cantadas a hora fija.—En la Catedral, a las diez, la Misa conventual. En el Salvador, a las nueve y media, la Misa cantada de las cuarenta horas.

Misas rezadas a hora fija.—A las seis en el Hospital y Santa Teresa. A las siete, en Santa Clara y Santiago. A las nueve, en Santa Teresa. A las nueve y media, en la Catedral la Misa de Prima.

Cuarenta horas.—En el Salvador de cuatro a seis de la tarde. La Misa conventual a las nueve y media.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

INFORMACION GENERAL

En la orden del día de la sesión del Ayuntamiento, figura lo siguiente:

Documentos de Contaduría.

Altas y bajas en los padrones de impuestos municipales.

Informe de la Comisión de Hacienda proponiendo que se conceda una gratificación de 5 pesetas a cada uno de los empleados que se relacionan con sueldo menor de 1.000 pesetas.

Idem. de la Comisión de Fomento proponiendo se autorice a D. Lambert Alpuente para ejecutar la obra que solicita.

Extracto de acuerdos.

Autorizar a la Alcaldía para la designación de testigos de oficio en los expedientes de quintas.

Idem para pedir subvención para un concurso de ganados, y Despacho de oficio.

—Anoche en el mixto llegó el exdiputado provincial D. Jaime Royo, en compañía de su elegante y distinguida hija; y esta mañana en el correo los diputados provinciales Sres. Alemany y Galindo.

—El Inspector de Higiene pecuaria D. Carlos Diez Blas, ha sido trasladado a Valladolid, habiendo sido nombrado para ocupar dicha vacante D. Francisco Pastor Calvo.

—El juicio por jurados que había de celebrarse hoy en la Audiencia, procedente del juzgado de Albarracín contra Joaquín Salesa Valero, por el delito de robo, ha sido suspendido.

—Desórdenes de la nutrición.—Aumentando la resistencia del organismo por la absorción de los alimentos bien digeridos y efectuándose la asimilación no cabe duda que la nutrición ha de ser normal. Esto les pasa a los enfermos que usan el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

—La vecina de Puertomingalvo llamada Francisca Andrés Escriche, ha sido denunciada por haber cortado 100 pinos de cinco metros de largo en el monte denominado El Capucho.

Al ser interrogada, contestó que los había tirado creyendo que eran suyos.

—En la noche del 30 del pasado ene-

ro, le fueron robadas a la vecina de Cella Ramona Gómez Ortiz, dos reses lanareras, habiendo resultado autores Faustino López Marqués, de 60 años, y Francisco Montalar, de 50, los cuales han sido detenidos, así como el cuerpo del delito que fué encontrado en un pajar.

—Se ha dispuesto que los profesores mercantiles puedan tomar parte con voz, pero sin voto, en los exámenes que verifiquen sus alumnos en las Escuelas de Comercio, pero sin intervenir en los de aquellos alumnos de su colegio, pue hayan de probar sus suficiencias en otros centros docentes.

—Esta mañana se han recibido en la Delegación de Hacienda los libramientos, uno de 8.772 pesetas para las obras del puente de la Reina y el otro de 5.000 para arreglo de travesías y caminos vecinales.

—Interesa conocer a los propietarios y representantes de minas de esta provincia, la circular de la Administración de Contribuciones, publicada en el Botin oficial número 43, de fecha 30 de enero último, relativa a la moratoria que se concede para pago de los débitos por cánón de superficie.

—445.94 pesetas fué la cantidad recaudada ayer en esta ciudad por el impuesto de consumos.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 5 de febrero

Observaciones tomadas en el Instituto provincial Barómetro a cero grados y al nivel del mar 767.2 Temperatura máxima a la sombra 10.0 Idem mínima a la sombra —0.1 Kilómetros recorridos por el viento en 24 horas 9.6 Dirección del viento S Lluvia en milímetros 1.0

SERVICIO TELEGRAFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 5 15:35

EL ZAR AL FRENTE DE LAS TROPAS

Comunican de Petrogrado que el Zar marchó a primera hora de la mañana al frente de batalla.

POR LA PAZ

En Roma se han repartido ochenta mil invitaciones para la gran solemnidad «propaz» que se celebrará el día 7 en la Iglesia de San Pedro.

SUPRESIÓN

El Alcalde de Bayona ha acordado prohibir totalmente las fiestas del próximo Carnaval.

LICENCIADOS DE ÁFRICA

En Cádiz ha fondeado el «Almirante Lobo» trayendo 650 licenciados, que en un tren mixto marcharon a sus casas.

SOLDADOS ALEMANES LOCOS

Un médico que ha estado en Alemania dice que millares de soldados regresan del frente de batalla con síntomas de enagenación mental, y añade que ha visto trenes enteros llenos de soldados que no tenían heridas.

Imprenta del DIARIO TUROLENSE - Muñoz Degraín, 2

A CARGO DE VILLANUEVA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos. Circulares, membretes, esquelas, recordatorios de todas clases, tarjetas de visita, etc

J. ARSENIO SABINO

LIBRERIA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales, basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

:: DIARIO TUROLENSE ::

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Pesetas

En Teruel, al mes. 1'00

Fuera, trimestre. 3'50

PAGO ADELANTADO

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios sumamente económicos.

AGUAS Y LODOS MINERO MEDICINALES

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Las aguas de estos acreditados manantiales contienen una cantidad importante de materia orgánica (lodos minero-medicinales) constituida por los elementos salinos que las integran, mas variadas especies de algas entre las que aprecian la begiatoa alba, sulfuraria y gran cantidad de bareigna y glerina.

Asociados al uso del agua y convenientemente preparados, los lodos, pueden utilizarse con éxito en las enfermedades de la piel, caracterizadas por un abundante secreción, las úlceras atónicas, cualquiera que sea su naturaleza, en especial las herpéticas y escrofulosas, infartos ganglionares y las enfermedades de los huesos.

También puede ser muy conveniente su aplicación en el reumatismo articular y muscular y en algunas neuralgias reveldes si se localizan claramente. En estos casos la acción sustitutiva que determina en la piel facilita la curación.

Para informes, pídanse folletos explicativos al administrador del Balneario.

De venta, aguas y lodos, en las principales farmacias.